

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 1

AÑO XLVI.—Número 14.109

Miércoles 20 de Marzo de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

EE. UU. reiteran a Francia su punto de vista de que España no representa peligro para la paz

"Por esta causa no debe ser sometida la cuestión española al Consejo de Seguridad"

Declaración del secretario de Estado, M. Byrnes

WASHINGTON, 20 (4 T).—EL SECRETARIO DE ESTADO NORTEAMERICANO, JAMES BYRNES, HA DECLARADO, REFIRIENDOSE A LA NEGATIVA DE LOS ESTADOS UNIDOS A SOMETER EL CASO DE ESPAÑA A LAS NACIONES UNIDAS, QUE SU PAIS HA INFORMADO A FRANCIA DE SU CRITERIO MEDIANTE UNA SEGUNDA NOTA ENVIADA AL GOBIERNO DE PARIS, EN LA QUE SE REITERA EL PUNTO DE VISTA NORTEAMERICANO DE LA PRIMERA NOTA, DE QUE LA SITUACION DE ESPAÑA NO OFRECE PELIGRO PARA LA PAZ MUNDIAL, POR LO CUAL NO DEBE SER SOMETIDO A LA CONSIDERACION DEL CONSEJO DE SEGURIDAD DE LA ORGANIZACION NACIONAL DE LAS NACIONES UNIDAS.—EFE.

N. DE LA R.—La importante noticia que aparece publicada en nuestra edición de hoy para la provincia, sin carácter oficial, tiene plena confirmación en las precedentes de-

claraciones del secretario de Estado, M. Byrnes, y aunque a la hora de cerrar esta edición para la capital carecemos de confirmación por lo que se refiere a la actitud de la Gran Bretaña, no es aventurado suponer

que el Gobierno británico secundará la actitud de los Estados Unidos, como lo hizo en las contestaciones a las otras dos notas del Gobierno francés.

Siquiera la contestación de los Estados Unidos esté fundada en razones de justicia y en una apreciación objetiva de la situación en nuestra Patria, no por eso queremos dejar de consignar el agrado con que reproducimos las manifestaciones de M. Byrnes, tan consecuente en desautorizar gratuitas y malévolas imputaciones francesas, como contumaz el Gobierno de París, bajo la presión comunista, en hostilizar a la pacífica y laboriosa nación española.

El idioma español, lengua oficial de Puerto Rico

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 20 (4 T).—EL SENADO HA APROBADO UN PROYECTO DE LEY QUE ESTABLECE EL IDIOMA ESPAÑOL COMO LENGUA OFICIAL DE ENSEÑANZA EN LAS ESCUELAS PUBLICAS DE PUERTO RICO.—EFE.

UNA NUTRIDA COMISIÓN DE MINEROS ASTURIANOS VISITA AL CAUDILLO EN EL PALACIO DEL PARDO

EXPRESION DE SU LEAL ADHESION Y DE GRATITUD POR LAS MEJORAS SOCIALES QUE HAN RECIBIDO

Su Excelencia les anunció el propósito del Gobierno de transformar completamente las condiciones de vida en las regiones mineras

TAMBIEN HAN EXPRESADO AL JEFE DEL ESTADO SU ADHESION LOS GREMIOS DE ARTESANIA Y EL CONSEJO DE ADMINISTRACION DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS

VISITAS AL CAUDILLO

Madrid, 20.—Su Excelencia el Generalísimo ha recibido en el día de hoy a las siguientes personas: Comisión de mineros asturianos acompañados por el delegado nacional de Sindicatos; comisión de la Artesanía española, presidida por el delegado nacional de la Caja Postal de Ahorros y el delegado nacional de Sindicatos; director general de Correos y Telecomunicaciones y miembros del Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros; don Manuel García del Olmo, gobernador civil de Málaga; don José Luna Meléndez, procurador en Cortes; don Federico Casarón, magistrado del Tribunal Supremo; Madres religiosas carmelitas descalzas; don Javier Martínez de Bedoya, agregado de Prensa a la Embajada de España en Lisboa, y don Manuel Canabal y Andrade, vicepresidente

de delegado general de España en la Cámara de Comercio Franco-Española.—Logos.

ADHESION Y AGRADECIMIENTO DE IMPORTANTES SECTORES NACIONALES

Madrid, 20.—En el día de hoy, en el palacio de El Pardo, Su Excelencia el jefe del Estado recibió una nutrida comisión de mineros asturianos, acompañados por el delegado nacional de Sindicatos y del procurador en Cortes, obrero señor Sopena. Este pronunció unas palabras en representación de sus compañeros de las cuencas mineras, creyendo expresar fielmente el agradecimiento de dichos obreros al Caudillo y su Gobierno por las importantes mejoras sociales y de otro orden recientemente llevadas a cabo en aquella región, y al propio tiempo reiterar a S. E. la adhesión incondicional de aquel importantísimo sector minero ante la inicitia campaña de difamación que en el extranjero se realiza contra España.

PALABRAS DEL CAUDILLO

Su Excelencia agradeció esta prueba de adhesión, exhortándoles a seguir laborando por el engrandecimiento de la Patria, anunciando el propósito firme y decidido de su Gobierno de transformación completa de las condiciones de vida en las regiones mineras, dotándolas de todos los adelantos modernos, en contraste con la vida dura de la mina, dándoles no solamente lo que es necesario, sino incluso lo superfluo. Después estrechó la mano a los mineros conversando durante un rato con ellos.

ADHESION DE LOS GREMIOS ARTESANOS

A continuación recibió a la delegación nacional de la Obra de Artesanía, acompañada de una comisión de maestros mayores de los gremios de Zapateros, Textiles, Carpinteros, Encuadernadores, Orfebres y Joyeros, Cerámica, Doradores, Imagineros, Marroquinería, Encajeras, Tapiceros y Damasquinadores.

El jefe de la Obra hizo presente al Caudillo la adhesión incondicional de todos los gremios de la Artesanía española los cuales han resurgido merced a las acertadas disposiciones del Gobierno en cumplimiento de las consignas dadas por Su Excelencia, dotándoles de todos los elementos necesarios para mejorar sus instalaciones y renovar sus útiles de trabajo, ha-

biéndose constituido Cooperativas de producción, en virtud de lo cual se ha convertido a los artesanos en empresarios de su propio trabajo.

El Generalísimo agradeció profundamente estas pruebas de adhesión, animando a los artesanos en su trabajo, con lo cual tan alto han sabido poner el pabellón de la Artesanía española.

Boda del marqués de Luca de Tena con una hija de Beltrán y Musitu

Barcelona, 20.—Esta mañana, en el oratorio privado de la residencia del ex ministro de la monarquía, señor Beltrán y Musitu, se ha celebrado la boda de su hija Mercedes con el embajador de España e ilustre periodista don Juan Ignacio Luca de Tena. La ceremonia se verificó en la intimidad, y asistieron unas cincuenta personas, entre las que se encontraba el capitán general de la región, teniente general Solchaga.—Logos.

Llegada del petrolero "Campoamor" con gas-oil

Barcelona, 20.—Esta mañana entró en el puerto el petrolero español "Campoamor", procedente de Aruba y Venezuela, con importante cargamento de gas-oil. También recaló el vapor "Cosme Soler", con setenta y tres toneladas de maquinaria procedente de Génova.—Logos.

Dos centrales térmicas inglesas, desembarcadas en Cartagena

Pertenecen al grupo de las adquiridas por el Instituto Nacional de Industria

Cartagena, 20.—A bordo del vapor «Sampson», y procedentes de Liverpool, han llegado a Cartagena dos centrales térmicas de cinco mil, y mil kilowatts, respectivamente, para ser instaladas en la Factoría del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares. Estas centrales pertenecen al grupo de las adquiridas por el Instituto Nacional de Industria, en Inglaterra, y servirán para mitigar, en gran parte, el problema de la escasez de energía eléctrica. Serán montadas rápidamente. El sobrante de la energía que se facilite a la citada Factoría del Consejo Ordenador, será distribuido a la población de Cartagena.—Logos.

La Comisión General de Codificación expresa su sincera adhesión al Jefe del Estado y al Gobierno

Madrid, 20.—El ministro de Justicia ha manifestado hoy a los periodistas que había recibido una comunicación en la que se le da cuenta de que en la primera sesión celebrada por la Comisión permanente de la Comisión General de Codificación, y con la representación del Pleno de dicha Comisión General, se ha acordado expresar la sincera y fiel adhesión al Jefe del Estado y su Gobierno, con motivo de la infundada campaña de difamación que contra España se viene haciendo en el extranjero.—Logos.

Churchill partirá hoy para su país

Nueva York, 20 (4 T).—Esta noche partirá para Inglaterra, a bordo del "Queen Mary", el ex primer ministro británico, Winston Churchill, acompañado de su familia.—Efe.

PERON EXPONE SU PROGRAMA

DEPURACION DE LA VIDA PUBLICA

DEFENSA DE LA SOBERANIA NACIONAL

Recuperación económica del país

Buenos Aires, 20 (4 T).—Mi programa consiste en la recuperación económica de la Argentina. Nuestro programa nacional será antes que nada la sustentación de los principios de nuestra soberanía, ha declarado Perón a un redactor del diario «La Epoca», quien lo destaca en grandes titulares. Perón declaró también en dicha en-

tervista: Con respecto a la política de cooperación americana, quiero que el mundo sepa que estamos dispuestos a discutir cualquier cuestión con nuestros hermanos americanos sobre la misma base de igualdad.

Agregó que el programa social iniciado con la revolución de Junio será continuado por su Gobierno, incorporando a la legislación del país medidas avanzadas tomadas de las de otras naciones. Si bien no piensa estorbar las actividades políticas de los otros partidos, recordó, en cambio, que había prometido la depuración total de la vida pública argentina.—Efe.

Nuevos datos del escrutinio

Buenos Aires, 20 (4 T).—Anoche los resultados totales de las elecciones argentinas arrojan las siguientes cifras: Perón, 973.539. Tamborini, 825.483.—Efe.

La actitud de Méjico en relación con las elecciones argentinas

Méjico, 20 (4 T).—El ministro de Relaciones Exteriores, Castillo Nájera, ha manifestado que Méjico se reserva el privilegio diplomático de reconocer al nuevo Gobierno argentino en la base de su legalidad y carácter representativo, toda vez que las elecciones argentinas parece que se han celebrado en forma honesta y democrática.—Efe.

Juzgados de Primera Instancia e Instrucción de Segovia y Cuéllar

Madrid, 20.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición de Justicia por la que se promueve a juez de Primera Instancia e Instrucción, de término, a don José Crespo Pérez, que es juez de Cuéllar.

Idem idem a don Carlos de la Cuesta y Rodríguez Valcárcel, juez de Segovia, Logos.

III Asamblea de Asociaciones de Prensa de toda España

El ministro de E. Nacional ha presidido el acto inaugural

Valencia, 20.—Esta mañana se ha inaugurado la III Asamblea General de Asociaciones de Prensa de toda España. Los actos dieron comienzo con una misa del Espíritu Santo en la capilla de la Virgen de los Desamparados, durante la cual pronunció una plática el obispo de Alianda y vicario capitular de esta diócesis, doctor Hervás. Con los asambleístas asistieron el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y las primeras autoridades valencianas, y seguidamente, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se celebró la sesión inaugural bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional; vicepresidente de las Cortes, don José María Alfaro, y jefe del Sindicato Nacional de Prensa y Artes Gráficas, señor Salaya; gobernador civil de la provincia y otras autoridades. Hicieron uso de la palabra, primeramente, el presidente de la Asociación de la Prensa de Valencia, don Martín Domínguez, quien agradeció al ministro y autoridades el apoyo que han prestado a los asambleístas. Seguidamente habló José María Alfaro, quien después de agradecer la hospitalidad de Valencia, hizo historia de la labor de la Federación Nacional de Asociaciones, y explicó la finalidad de esta Asamblea, que no es otra que aprobar el Reglamento para la constitución de un Montepío Nacional de Periodistas, aspiración antigua y constante de la misma.

su pluma al servicio de la verdad, siendo España el único país que puede vanagloriarse de que esto sea cierto. Tuvo frases de censura para la campaña que contra nuestra Patria se desarrolla en el extranjero, y exhortó a los periodistas a continuar difundiendo la verdad con sus plumas.

Finalmente se congratuló de que esta Prensa de España sea la más entusiasta difundidora de nuestro Caudillo, para el que tuvo frases de patriótica adhesión y enaltecedoras por su política de defensa de los intereses de España.

Después de esta solemne sesión inaugural, la Asociación de la Prensa de Valencia invitó a un almuerzo a las autoridades y asambleístas que a ella asistieron.

Esta tarde, a las cinco y media, inaugurará sus trabajos en el salón de sesiones de la Diputación provincial. Logos.

DE UNA PEORADA DERRIBA A UN LOBO

Y luego le remató

León, 20.—Cuando guardaba un rebaño de ovejas en un monte próximo a Ríosequillo de Torio, el pastor Valentín Díez García, de sesenta y cuatro años de edad, se acercó al rebaño un lobo de gran tamaño que intentaba arrebatarse una res. Entonces el temerario pastor lanzó sobre la fiera una piedra, con tan buen tino, que dejó al lobo tendido, consiguiendo después rematarle. El Sindicato Provincial de Ganadería ha entregado un premio en metálico al temerario pastor.—Logos.

Palabras del señor Ibáñez Martín

Finalmente, después de unas palabras de bienvenida del alcalde de la ciudad, conde de Trénor, pronunció un interesante discurso el ministro de Educación Nacional, el cual destacó la importante misión de los periodistas en la hora actual, que han de poner

En Italia se siente verdadero afecto por nuestro país

La verdadera O. N. U. quedó constituida en el reciente consistorio cardenalicio

Manifestaciones de nuestro embajador en Roma

Barcelona, 20.—El embajador de España en Roma, don José Antonio Sangroniz, que ha venido a Barcelona para asistir a la boda del marqués de Luca de Tena, ha recibido esta mañana a los periodistas, y cuando se le dirigió ciertas preguntas, respondió, en un momento de especial interés, que la verdadera organización de la O. N. U. quedó constituida en el reciente Consistorio cardenalicio, al darse un abrazo fraternal entre representantes de Inglaterra y Alemania. Este abrazo espiritual servirá como lección que han de aprender los países que están representados en la Organización de las Naciones Unidas. España se siente verdadero afecto a la preocupación del Gobierno de aquel país es afianzar cada día más los lazos de amistad que siempre han unido a las naciones latinas.

Información Local

NOTAS DEPORTIVAS

Datos para la historia de un partido. Nuestro rival del domingo venció ayer al Avila por 2-0. El Real Valladolid seguro clasificado. Del partido de Ciudad Real

Nuestro estimado colega (Liberdad), de Valladolid, en su información del encuentro G. Segoviana-Alas, dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«Avila, 18.—Este resultado, que en realidad es escandaloso, no refleja, ni mucho menos, lo que fue el encuentro del Peñascal... El Alas—cuo equipo, dice, llegó cansado por el viaje accidentado que tuvieron—se mantuvo firme ante la brecha y, haciendo un esfuerzo, consiguió terminar el primer tiempo con un empate a uno, inaugurando el marcador los aviadores a los veinte minutos de juego, por mediación de Urteaga. A los treinta minutos fue igualada la diferencia por la Segoviana, al ser sancionado el Alas con un penalty, que fue lanzado por Aparicio... En el segundo tiempo vino la desarticulación completa de todas las líneas, ya que el cansancio se apoderó de los aviadores y no hicieron otra cosa que cumplir... Dobaño, como siempre, fue el jugador marrullero que se cebó con Escudero, dándole infinidad de codazos y hachazos. Fruto de estas (caricias) cayó varias veces lesionado, y el público premio a Dobaño con infinitas muestras de simpatía cuando Escudero caía al suelo víctima de ese jugador. Y todo esto porque ganaban los de Acueducto, porque si llegan a perder, ¿cómo hubieran salido los entusiastas muchachos del Alas? No queremos ni pensar... El árbitro madrileño, Ruiz Flores, fue un jugador más de la Segoviana... Se conoce que tiene mucho cariño a las tierras próximas a Madrid. Como perdía el tren, dió fin al encuentro cuando faltaban doce minutos nada menos.»

«¿Eh? ¿Qué tal la información de nuestro colega vallisoletano? Para suministrada desde Avila, no está del todo mal. Visto desde allí el partido, no es raro que se tomara a Aparicio por Almaraz y que se invierta el orden de los tantos segovianos. Ni que las protestas del público a Dobaño se juzgaran como halagos a este jugador.»

En cuanto al árbitro... Se comprende que a través de la distancia se difuminara el gol que anuló a la Gimnástica, los córners que no la concedió, y que tomara el informador como acoso del Alas el agobiante ejercicio por los segovianos en los minutos finales del partido. De otra forma no se explica ese cargo que se le hace de pitar diez minutos antes del horario reglamentario.

Indudablemente no fue todo el pinor de esta información...

Los bejaranos vencieron en Mario Emilio al Avila por 2-0. Aunque no muy holgado este tanteo adjudica los dos puntos, al Béjar, con los que iguala en puntuación con su rival de ayer y con el Alas y Palencia que, como él, figuran con cinco en la tabla. Pero no le sirven para abandonar el farolillo rojo, debido a que el Avila tiene mejor coeficiente de goles a favor que el Béjar. Coeficiente que procurará mejorar el domingo próximo en su partido con la G. Segoviana.

El Valladolid dió el do de pecho ayer en el Estadio madrileño. Ese 3-1 a su favor significa su definitiva clasificación, pues no creemos que nadie en este grupo pueda salvar los cuatro puntos que lleva de ventaja el Valladolid a sus más próximos seguidores. Buena jornada la de ayer para el once vallisoletano y verdaderamente extraordinaria para Ballesteros, que fue el autor de los tres goles del Valladolid.

Un espectador del partido de Ciudad Real nos ha proporcionado información sobre este encuentro entre el Manchego y la G. Segoviana.

Según nuestro informador, el 6-0 se debió a la parcialísima actuación de un árbitro que fué estrepitosamente protestado por el muy deportivo público de Ciudad Real, que terminó por abandonar el campo antes de finalizar el partido, visto que al once segoviano se le cortaban todos los avances por los imaginarios fuera de juego que nadie más que el juez de la contienda era capaz de apreciar.

Se nos manifiesta, a la vez, que los jugadores del Manchego, visiblemente disgustados, jugaron con toda corrección y nobleza.

El once atacante de la Gimnástica tuvo la siguiente alineación: Guillaes; Quico; Reinoso; Casas, Pizarro, Maquiivar; Castañera, Novo, García Segundo, Martialay.

«Parece ser que los que más flojearon de estos muchachos fueron Reinoso, Pizarro y Castañera, por su falta de entrenamiento. Los demás hicieron un buen partido, distinguiéndose bastante Martialay.

Aunque es mucha esta goleada, veremos si el domingo pueden salvar dicho tanto en el partido de Valladolid que se jugará en El Peñascal.

ECOS DE LA PROVINCIA
PEDRAZA-LA VELILLA
Honras fúnebres

El día 11 de los corrientes, en la iglesia parroquial de este pueblo, se oficiaron los funerales por el eterno descanso del alma de Máximo Cella (q. e. p. d.), muerto en accidente de automóvil.

El templo fué insuficiente para albergar a la mucha gente que acudió de todos los vecindarios próximos.

Los padres y hermanos las gracias por la milla del finado dan las gracias por nuestro conducto a todos los que por testimonio con su dolor por tan irparable pérdida.

Corresponsal
LASTRAS DE CUELLAR
Ejercicios-Misión

Durante los días 11 al 17 se han celebrado en este pueblo los Ejercicios Misión a cargo del R. P. Tomás Muruzábal, de la Compañía de Jesús.

No es posible expresar en pocas líneas el entusiasmo, la fe, el fervor y el recogimiento con que la totalidad del pueblo, con rarísima excepción, ha asistido a los diferentes actos de la Misión, escuchando las verdades eternas, expuestas tal sencillez y unión evangélica, que llegaban al fondo del corazón.

Todo ello ha culminado en numerosas y fervientes comuniones, siendo impresionante el aspecto que ofrecía el templo el domingo, día 17, tanto en las dos misas de comunión general como en el acto eucarístico de la tarde, en el que el citado padre dió sus últimos consejos, terminando este acto con unas emocionadas palabras de nuestro celoso párroco.

La despedida de que fué objeto el padre Muruzábal, a su salida para el vecino pueblo de Aguilafuente, en esa misma tarde, fué cordialísima y entusiasta por demás.

Quiera Dios que el copioso fruto obtenido en la Santa Misión aumente de día en día para bien de este pueblo.

LA SOLEMNIDAD DE SAN JOSE EN EL ASILO DE LAS HERMANITAS DE LOS POBRES

Se sirvió a los asilados una comida extraordinaria, presenciando el acto todas las autoridades

Como en años anteriores, ayer se celebró con extraordinaria solemnidad, en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, la festividad del glorioso Patriarca San José. Tuvieron lugar varios actos religiosos, a los que asistieron no sólo los acogidos en este benéfico establecimiento, sino también muchos de sus bienhechores.

A las doce se sirvió a los asilados una comida extraordinaria. Como es tradición, asistieron a presenciar este simpático acto el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, a quien acompañaban el vicario general del Obispado, muy ilustre señor don Aurelio del Pino, y el capelán de su ilustrísima, don Fernando Resines; el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; el excelentísimo señor gobernador militar; el alcalde de la ciudad; el presidente de la Excm. Diputación provincial; el ilustrísimo señor presidente de la Audiencia; el ilustrísimo señor delegado de Hacienda, otras autoridades y diversas comisiones y representaciones. También asistieron muchos bienhechores de este establecimiento de caridad cristiana.

Tanto el comedor de mujeres como el de hombres estaban adornados con gallardetes y carteles con frases de saludo al prelado y al resto de las autoridades.

Una vez que el excelentísimo y reverendísimo señor obispo bendijo la mesa, tuvo lugar la comida extraordinaria. Amablemente y como en años anteriores, las autoridades, comisiones y bienhechores de la institución sirvieron la comida a los asilados.

Al terminar ésta y después de la acción de gracias, un asilado pronunció breves palabras para subrayar la gratitud de los pobres hacia las autoridades que se habían dignado asistir al acto. A ellas contestó el prelado con amenas frases que cautivaron a los asilados, por los ejemplos prácticos que puso relativos al ejercicio de la caridad.

Enviamos nuestra felicitación a la benemérita Comunidad de Hermanitas de los Pobres por la brillantez de los actos ayer celebrados.

Maestros admitidos en el concurso de traslados y puntuación obtenida

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria.—Relación de señores maestros admitidos en el Concurso general de traslado del Magisterio, convocado por Orden de 12 de Abril último, con indicación de la puntuación que les ha sido adjudicada por esta Delegación, de acuerdo con las normas establecidas por la superioridad.

Don Martín Alonso Sacristán, 89,1304 puntos; don Juan Alvarez y Redondo, 57,0200; don Julio Andrés y Gutiérrez, 32,8168; don Jesús Aragonés Gilsanz, 69,7468; don Alejandro Arranz Jimeno, 109,7102; don Facundo Aribas Martín, 81,6000; don Bernabé del Barrio Marinas, 104,1996; don Luis Berenguer Donaire, 108,6340; don Antonio Burgos Martínez, 142,2838; don Hilario Caballero Santos, 80,1636; don Eloy Callo Matesanz, 110,1554; don Elias Casado Esteban, 54,3516; don Anastasio Casado Manrique, 81,6000; don Fernando Cid Monllau, 73,7630; don Marcial Cordero Muñoz, 18,4000; don José Cuesta Pérez, 14,8646; don Alejandro de Diego Martín, 84,5252; don Felipe Estirado Alvaro, 18,1414; don Gerardo Feijóo Bartolomé, 83,3186; don Vicente Fernández Berzocana, 8,5878; don Angel Fuentes Arranz, 80,7032; don Justo Fuentes Fuentes, 95,9612; don Teófilo Gabriel Nombela, 82,8000; don Agustín Galán Parrilla, 23,4000; don Tomás García Burgos, 85,2030; don Atanasio García García, 91,8476; don Valeriano García Martín, 129,1200; don Lucio García Aribas, 108,8206; don Fernando García Salinero, 13,3010; don Basilio Gil Marinas, 87,4074; don Manuel Gil Pascual, 164,3000; don Antonio María Gómez Córdoba, 18,6000; don Hilario Gómez García, 151,7394; don Manuel Gómez Pérez, 85,1154; don Cesáreo Narciso Gordo Zahonero, 18,6000; don Feliciano Gozalo Gallego, 49,1646; don Tomás Gozalo Sanz, 80,1636; don Francisco Gracia de Val, 10,9154; don Eufemio de Grado Barreña, 91,3002; don Luciano Gutiérrez Morán, 9,4940; don Adolfo Her-

nando Barbero, 87,6000; don Daniel Hernanz y Hernanz, 56,9932; don Isidro Herrero Sanz, 60,0078; don Mariano Horcajo Pérez, 54,9076; don Manuel Lara Lozano, 18,4000; don Pedro Martín Cerzo, 22,0000; D. Ricardo Martín García, 21,8816; D. Eugenio Martínez Castañeda, 173,4000; don Francisco Martínez y Lecea, 78,2462; don Victoriano Matesanz de Antonio, 11,8170; don Lucas Matesanz Heras, 169,9714; don Juan Miguel García, 56,9938; don Manuel Miguel Pedruzala, 85,1802; don Miguel de Miguel Soblechero, 52,9298; don Mauricio Moreno Govea, 133,8244; don Isaac Manuel Navarro Cuesta, 193,8680; don Mariano Navarro Pascual, 61,9592; don Quirico Palomar Rojo, 126,9510; don Carlos Palomares de Miguel, 18,6034; don Luis Pascual Barrio, 18,6000; don Policarpo Rodrigo Sanz, 48,1132; don Benigno Rodríguez Durán, 82,8000; don Rodrigo Rodríguez Rodríguez, 22,8000; don Román Gerardo Sánchez y Hernández, ; don Cosme Sancho Sanz, 80,2040; don Juan Sanz de Diego, 87,6000; don Andrés Sanz Galindo, 51,1616; don Vicente Sanz García, 48,5856; don Juan Pascual Sanz Granollers, 78,6202; don Antonio Serrano Asensio, 17,8000; don Julián Torio Pérez, 117,5000; don Nicolás Valdiviso Galicia, 87,6000; don Nicolás Vallés Pardo, 81,0906; don Miguel Virseda García, 76,3454; don Aurelio Vitores Villar, 102,9250.

Los señores maestros comprendidos en esta relación dispondrán de un plazo de ocho días para presentar por escrito las reclamaciones que estimen oportunas.

Se cambia el nombre de Secciones por el de Delegaciones

Se pone en conocimiento de los señores maestros nacionales y Organismos relacionados con esta Delegación que, por Orden del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional de 14 de Febrero último («Boletín Oficial del Estado» del 25), se denominan las Secciones Administrativas de Enseñanza Primaria, con el nombre de «Delegaciones Administrativas de Enseñanza Primaria» y, por lo tanto, la correspondencia debe ser dirigida al señor delegado de Enseñanza Primaria.

En la Encarnación

También mañana se celebrarán los acostumbrados cultos mensuales en honor de la gloriosa abogada de imposibles, Santa Rita de Casia.

Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco y media, exposición mayor de S. D. M., estación, santo rosario, visita a la santa y música, a cargo del M. R. P. José Alonso de Ariño, misionero, terminándose del modo acostumbrado.

Los cultos de este día se celebrarán por la señora doña Primitiva Martín de García, por sus intenciones.

Los señores que deseen tener día de novena, se ruega lo hagan presente en la sacristía, hasta el día 1 de Abril próximo.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 683,3 m/m. Dirección y fuerza viento: Calma. Temperatura máxima: 16° 6.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 684,0 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 4 Ktros. hora. Temperatura mínima: 3° 4.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

El próximo sábado se proyectará en sesión especial la película "Los últimos de Filipinas"

Organiza el acto la Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular

Debido a gestiones realizadas por la Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, del ministerio de Educación Nacional, se ha conseguido que la casa distribuidora de la gran película patriótica «Los últimos de Filipinas», la ceda a dicha Delegación para que sea proyectada en nuestra ciudad. Esta proyección se hará en sesión especial el próximo sábado, día 23, a las siete y media de la tarde en el teatro Cervantes. Sabemos que las autoridades y diversas comisiones y representaciones honrarán el acto con su asistencia.

Es sabido el éxito que esta película ha obtenido en cuantas ciudades se ha proyectado. El carácter patriótico de la cinta, la fidelidad histórica, la sencillez de la trama y la perfección técnica, hacen que esta película sea

una de las mejor logradas que se han proyectado en nuestras pantallas. Sobre todo el carácter patriótico que hace vibrar con emoción intensa los corazones españoles al revivirse en la pantalla una página inolvidable.

En Segovia el anuncio de la proyección de esta película ha causado profunda y justificada expectación, por lo que la sesión cinematográfica especial organizada por la Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular constituirá un acontecimiento artístico y patriótico.

La Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular está recibiendo muchas enhorabuena por su iniciativa, que permitirá ver en Segovia esta película, que está recorriendo en triunfo los principales cinematógrafos de España.

FUNERAL POR EL ALMA DEL SACERDOTE D. GREGORIO MARTIN

El viernes, a las diez y media de la mañana, se oficiará, en la iglesia parroquial de San Miguel, un funeral, aplicado por el terno descanso del alma del beneficiado altarero de la Catedral, don Gregorio Martín, que falleció el domingo, y costeado por la Congregación Sacerdotal, a la que pertenece el finado.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Vicente el Real

Mañana se celebrarán los siguientes cultos: A las diez y media, misa solemne, y por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación, santo rosario, sermón que predicará un reverendo padre jesuita y reserva y adoración del Patriarca San Benito Abad.

En la Encarnación

También mañana se celebrarán los acostumbrados cultos mensuales en honor de la gloriosa abogada de imposibles, Santa Rita de Casia.

Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco y media, exposición mayor de S. D. M., estación, santo rosario, visita a la santa y música, a cargo del M. R. P. José Alonso de Ariño, misionero, terminándose del modo acostumbrado.

Los cultos de este día se celebrarán por la señora doña Primitiva Martín de García, por sus intenciones.

Los señores que deseen tener día de novena, se ruega lo hagan presente en la sacristía, hasta el día 1 de Abril próximo.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 683,3 m/m. Dirección y fuerza viento: Calma. Temperatura máxima: 16° 6.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 684,0 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 4 Ktros. hora. Temperatura mínima: 3° 4.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

TIRO AL PLATO EN EL C. D. "EL ZORROCLIN"

Ayer se celebró una tirada al plato en el simpático cuadrilátero del Club Deportivo «El Zorroclin».

La tirada era a catorce platos, excluyendo seis cerros. En ella tomaron parte un gran número de escopetas, resultando extraordinariamente entretenida por lo disputada, ya que los participantes tardaron en hacer los cerros que les apartaba de la competición.

El primer premio se lo adjudicó el señor Chinchilla y el segundo el señor Paul.

Para presenciar esta tirada al plato acudieron al «Zorroclin» un buen número de simpatizantes de este género de competiciones deportivas, pasando unas muy agradables horas en la bella ribera del Eresma.

DE SOCIEDAD

Peticion de mano

Por la señora viuda de don Rafael River Carrasco y para su hijo Miguel, ha sido pedida, a don Demetrio Serrano y doña Filomena River, la mano de su hija Angelines.

La boda se celebrará el próximo mes de Mayo.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Luis Bautista Cañas, hijo de Julio y Cándida; Enrique Canales Calvo, hijo de Felipe y Evarista; Manuel José González Alvarez-Campana, hijo de Manuel y Rosa María; Araceli Herrero Sanz, hija de Antonio y María; José Dionisio Martín Castriño, hijo de Dionisio y Hermenegilda; Juan de Dios de Rey Gonzalo, hijo de Florencio y Fídel.

Defunciones.—Micaela Isabel García, de 58 años; Marina Torres Velasco, de 15 días; Gabina Jiménez Ramos, de 86 años.

Matrimonios.—Victor García Berzal con María de la Fuencisla Zúñiga Costa; Domingo Barahona Barahona con Lucía Cárdbaba Gómez.



ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS
HALLAZGO de tres llaves. Se devolverán almacén de «Mocheta», carretera de Sepúlveda.

TRABAJO
SE NECESITA sirvienta, Razón, Eugenio Rincón, en Valseca.

REPRESENTANTE colegiado, introducido, para artículos confecciones, necesario para Segovia y provincia. Fácil venta. Escribir con referencias a «Confecciones Yoita. Hurtado Amézaga, 19, Bilbao.

ALQUILERES
SE NECESITA local con nave o corral, cerca de carretera, alquilado o en compra. Informes: «La Leñera». Plaza de la Rubia, 3, duplicado. Despacho de leñas.

VIARIOS
ESTILOGRAFICAS. Reparó toda clase de puntos de oro e inoxidables. Vicente Santos. Marqués del Arco, 18.

NOVIAS: Nuestros juegos de boda adquirirán más esplendor si son bordados en talleres «Alfa». Corpus, 8.

PLISADOS modernísimos, al hilo y watto soleil, y festones con cabeceita. Isabel la Católica, 2, 2.ª.

AVIOLINA. Para las gallinas la mejor medicina. ¿No ponen? ¿Están enfermas? Darlas «Aviolina». Ahorran pienso si toman a diario «Aviolina».

FRUTALES: Albarcoqueros, guindos, ciruelos, etc.; rosales injertos, muchas variedades, trepadores y de pie. Frente matadero.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 150.304, expedida en 9 de Abril de 1942, por: «Máquina de colocar ojetas». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

VENTAS
TELERAS, se venden. Tratar, Vicente Benito, en Otero de Herreros.

MOTORES DIESEL y de gasolina, alternadores. Entrega inmediata. Garantía. Elu Maquinaria Eléctrica. Carmelo Gil, 4. Teléfono 13.433. Bilbao.

SE VENDEN ochenta patillas de Fresno y álamo negro para teleros. Tratar: Teodoro Marugán, Lastras del Barrio.

COLMENAS movilizadas vende en Escobar de Polendos, Bernabé del Barrio.

CARRO de varas y toldo para una caballería, véndese. San Juan, 10.

VENDO o cambio carro de yugo seminuevo. Basilio Otones, Roda de Eresma.

Oposiciones Instituto Nacional Previsión 262 plazas oficiales técnicos con 6.250 pesetas, más pluses. Edad: dieciocho a treinta y seis años. Se exige título Bachiller o similar. Instancias hasta 30 Abril. Regalamos programas

CONTESTACIONES CRONOMETRADAS. ACADEMIA MURO. Correo, núm. 4.—MADRID

VENDO dos carros de varas, uno nuevo, completo, para caballería mayor, y otro seminuevo, para menor. Tratar, Gilberto de Pedro, en Melque de Cercos.

CASA se vende, calle Cervantes, 40 (estanco). Tratar, José Duque, Cervantes, 2, bajo.

CARRO seminuevo de yugo, para machos, véndese. Modesto Gómez, Sauquillo de Cabezas.

COMPRAMOS pieles montería. Bola, 13, Madrid.

COMPRO directamente rústica hasta millón, Vinaroz, 48, Madrid.

VACA suiza, recién parida del tercero, vendido o cambio por primeriza. Aurelio Hernández, en Marzuera.

VACA suiza, recién parida del segundo, véndese. Tratar, Juan Bernabé Martín, Escarabajosa de Cabezas.

POLLUELOS
-Raza y Selección-
LEGHORN
CASTELLANA NEGRA
RHODE-ISLAND
Catálogo gratis
GALLINÓPOLIS
GOYA 6 - MADRID

Coñac
sin rival.
Centenario
Terry

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. Julián Llorente González
Industrial
Falleció el 21 de Marzo de 1945
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
El funeral que se oficie mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, será aplicado en sufragio del alma del finado.
Su desconsolada viuda doña María Calle; hijos doña Patrocinio y doña Vicenta; hijos políticos don Juan Rodríguez y don Tomás Si-guero; nietos y demás familia,
Agradecerán a sus amigos la asistencia.

Normas para intensificar el cultivo del garbanzo y del maíz

Obliga a ello la dificultad para conseguir productos de importación

Concesión de primas y bonificaciones

Madrid, 19.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Ministerio de Agricultura.—Orden de 13 de Marzo de 1946, por la que se dan normas para la intensificación del cultivo del garbanzo y del maíz.

Ilustrísimo señor: La escasez de alimentos, mundialmente sentida, se resuelve forzadamente en las dificultades para conseguir, en la cuantía suficiente, productos de importación, cuyo motivo constituye preocupación fundamental de este Ministerio. Para intensificar la producción de las producciones típicas españolas, estimulando a los agricultores en la mayor medida posible.

En atención a lo expuesto, y por la época propicia, se tiende por el presente Orden a estimular el cultivo del garbanzo y del maíz. En su virtud dispongo:

Artículo 1.º En consonancia con lo establecido en el Decreto de 11 de Septiembre de 1945, se fijan para los garbanzos, en la próxima recolección, los siguientes precios base:

Garbanzo blanco: De menos de 30 gramos, 350 pesetas quintal métrico. De 30 a 65 gramos, 250 pesetas el quintal métrico. De más de 65 gramos, 230 pesetas el quintal métrico.

Garbanzo mulato: De 62 gramos, 325 pesetas quintal métrico. De más de 62 gramos, 230 pesetas el quintal métrico.

Art. 2.º Los anteriores precios se aplicarán que corresponden a las cantidades que se entreguen en concepto de cupo forzoso. Las entregas de garbanzo de cupo libre disfrutará, de acuerdo con el artículo 8.º del presente Decreto, una prima de 0.60 pesetas sobre el precio correspondiente a su clase. Además se establece, con carácter general, una bonificación de 10 pesetas por kilo, en concepto de entrega.

Art. 3.º En las provincias de Castellón, La Alfranca, La Alfranca y León, se concederá, además, tanto por el cupo forzoso, como para el excedente, una prima de 0.60 pesetas en kilo para compensar el menor rendimiento de las tierras.

Art. 4.º Por la Dirección General de Agricultura se señalarán los pre-

cios correspondientes a cada provincia en la forma acostumbrada y tomando por base lo que se menciona en el artículo 1.º de esta disposición.

Art. 5.º Los cultivadores que por cualquier circunstancia no hayan podido efectuar la siembra de garbanzos en el total de superficie que con tal finalidad les haya sido señalada individualmente por las Juntas Agrícolas, tendrán que completar la expresada superficie, sustituyendo el garbanzo por el maíz y entendiéndose, por tanto, que sólo quedará cumplida su obligación si se cubre la superficie de referencia con la suma de lo sembrado de garbanzo y de maíz.

Art. 6.º Todo el maíz que se entregue por los agricultores en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo, se bonificará sobre el precio resultante, tanto para el cupo forzoso como para el excedente, incluídas sus primas correspondientes con la cantidad de 0.50 pesetas por kilo.

Art. 7.º La Dirección General de Agricultura queda facultada para dictar las disposiciones complementarias, en relación con el contenido de esta disposición, y dentro de las posibilidades facilitará a los agricultores la adquisición de los abonos necesarios, en proporción a las superficies sembradas de garbanzos y de maíz.

Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 18 de Marzo de 1946.—Rein. Logos.

Los rusos no oyen la radio desde hace cinco años

En 1941 el Gobierno soviético se incautó de todos los receptores

Londres, 19.—En la Unión Soviética la población no ha podido escuchar la radio desde el año 1941. El director general de Comunicaciones británico, Burke, manifestó en la Cámara de los Comunes, al anunciar el próximo comienzo de emisiones de la B. B. C. en ruso, que el Gobierno ruso se incautó de todos los aparatos de radio existentes en Rusia al empezar la guerra germano-soviética. Ahora—agregó—he sido informado de que las autoridades rusas están suprimiendo estas medidas, por lo que la emisora B. B. C. efectúa preparativos para divulgar programas en ruso antes de fin de mes.—Efe.

Gavillas y lumbrera

de fresno, propias hornos de pan y cerámica, véndense de martes a sábado. Andres Heras, en Navas de Riofrio.

APRENDA CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos. Pida hoy mismo folleto GRATIS ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

HOMENAJE AL DIRECTOR DEL "DIARIO PALENTINO"

Inauguración de los nuevos talleres y editorial

Palencia, 19.—Hoy se ha rendido homenaje al director del periódico local «Diario Palentino-Día de Palencia», don José Alonso de Ojeda, con motivo de celebrar sus bodas de plata con el periodismo e inaugurar provisionalmente los nuevos talleres del periódico y editorial, montados en la calle Mayor de ésta. Se descubrió en el mencionado centro una lápida en su honor, y después se le entregó un pergamino. El señor Alonso, emocionado, pronunció un discurso de agradecimiento, siendo invitados los asistentes a una copa de vino español.—Logos.

Réplica española

(Viene de la página 4) España consigna que en 1944 fracasó el plan que se abrigaba de desembarco aliado en la Península Ibérica, previa preparación de una protesta subversiva. Y aun después de que aquellos famosos generales norteamericanos elogiaran la conducta de nuestro país, nuestro Gobierno tuvo que presentar nuevamente quejas a la nación norteamericana por las actividades de sus agentes oficiales de los servicios secretos en Argelia y Uxda, en relación con ciertos intentos subversivos en territorio español.

Esas actividades contrarias a la soberanía y a la neutralidad de España fueron sencillamente graves. Fijémonos en que, no obstante su gravedad, han sido silenciadas hasta ahora y que, de deducción en deducción, hemos de llegar a la consecuencia de que los documentos que posee nuestro Gobierno y cuya publicación se reserva para el momento en que lo considere oportuno, deben ser definitivamente probatorios de culpabilidad de los que quieren erigirse en fiscales contra la digna conducta española.

Ahora bien; voces autorizadas de los EE. UU. han denunciado recientemente que en el departamento de Estado norteamericano se encuentran influyentes elementos comunistas, e incluso se ha dicho que entre ellos figura uno, español, el cual ocupa posición preeminente. Sólo así podría justificarse la sinrazón del Libro Blanco norteamericano que, dicho sea en honor a la verdad, ha dejado escépticos a densos sectores de opinión de los Estados Unidos.

El hambre empieza a hacer estragos en el Pacífico

Argentina y otros países, invitados a incorporarse a la U. N. R. R. A.

Atlantic City, 20 (4 t).—En las reuniones que viene celebrando la U. N. R. R. A. en esta ciudad, ha sido aprobada la resolución de invitar inmediatamente a la Argentina, Turquía, Siria, Líbano y Arabia Saudita, para que se incorporen a la organización. Telegráficamente se comunicará a dichos países el acuerdo adoptado. Efe.

El hambre comienza a hacer estragos en el Pacífico

Atlantic City, 20 (4 t).—Bajo la presidencia del delegado chino, doctor Tingfu Tsiang, el Consejo de la U. N. R. R. A. ha reanudado, en su sexta sesión plenaria, el debate sobre el informe presentado por el director Herbert Lehman. El doctor Tsiang informó al Consejo de que el hambre ha comenzado a hacer sus estragos en el Pacífico, y agregó que después de la primera guerra mundial Clemenceau escribió un ensayo titulado: «Grandesaz y miserias de la victoria».

El delegado británico, Noel Baker, apoyó el criterio expuesto por el delegado ruso, Nikolai Neonov, de que los pueblos de los países invadidos cuyas cosechas fueron destruidas, y sus granjas y fábricas quemadas, como parte de la política de tierra arrasada ante el invasor, deben ser los primeros que obtengan ayuda de la U. N. R. R. A. El secretario auxiliar de Estado, Clayton, ha reiterado que Estados Unidos se proponen retirarse

El Irán presenta ante la O. N. U. su protesta contra la Unión Soviética

(Viene de la página 4) Los actos constituyen una violación de dicho tratado y también de la declaración de Teherán y la Carta de las Naciones Unidas.

«Una solución justa e inmediata de esta disputa por el Consejo de Seguridad es de la mayor importancia para preservar las buenas relaciones con la U. R. S. S., que el Irán desea mantener como Estado independiente y soberano, y para la supervivencia de los propósitos y principios que los miembros de las Naciones Unidas se han comprometido solemnemente a respetar.»

El requerimiento del Irán ha sido incluido en el orden del día provisional que será sometido para la aprobación del Consejo de Seguridad en su primera reunión, que deberá celebrarse en Nueva York el 25 de Marzo. En la carta personal con que acompaña la comunicación al presidente del Consejo de Seguridad, el embajador persa dice que actúa de acuerdo con las instrucciones telegráficas recibidas de su Gobierno.—Efe.

UNA VACUNA CONTRA LA GRIPE

Sus efectos inmunizadores duran dos o tres años

Princeton (Nueva Jersey), 20 (4 t).—El doctor Wendell Stanley, vocal del Instituto de Investigación Científica Rockefeller Institute, ha manifestado que había sido descubierta una nueva vacuna que inmuniza contra la gripe. Dijo que su descubrimiento se había efectuado durante la guerra. No teníamos ningún medio de protección contra la epidemia gripal cuando comenzó la guerra, y si se llega a producir hubiera impedido todo nuestro esfuerzo en el campo de la producción. Por ello comenzamos a estudiar el problema.

La vacuna se elabora mediante una inyección de virus gripal en huevos de gallina incubados diez días. Después se abren los huevos y se extrae el fluido embrionario bajo la acción de lámparas de luz ultravioleta.

El doctor Stanley añadió que la vacuna inmuniza a la persona tratada con ella por un plazo de uno o dos años, y que había sido ya lanzada al mercado por varios fabricantes de productos químicos.—Efe.

La multitud apedrea el Consulado soviético en Shanghai

Chung-King, 19.—Comunican desde Shanghai haberse formado en el día de ayer una manifestación popular antisoviética, en la que tomaron parte varios miles de personas. Los manifestantes apedrearón el edificio del Consulado de la U. R. S. S., destruyendo los cristales de sus balcones.

UN CENTRO COMUNISTA DE TRIESTE DESTRUIDO POR UNA EXPLOSION

Trieste, 19.—El Centro Cultural del partido comunista ha sido destruido por la explosión de una bomba. La Policía ha comprobado que la explosión fue causada por un fulminante químico del tipo empleado en las minas de tierra. El portavoz de los comunistas atribuyó el atentado a los «elementos reaccionarios».—Efe.

TRANSPORTES POR CARRETERA

Eladio Martín Servicio los sábados al mercado de Aranda de Duero, entre los pueblos de Prádena, Santo Tomé, Cerezo, Boceguillas, Honrubia, Aranda, PRADENA (SEGOVIA)

POLLUELOS

De las razas Leghorn-Rhode, Island y Castellana negra. GRANJA VALLE AMBLES Avenida de Portugal, 5. AVILA

LINIMENTO Dauro

Tonifica los músculos. Imprescindible para todos los deportistas.

RELACIONES RUSO-SUIZAS

Londres, 20 (4 t).—El Gobierno soviético ha aceptado el ofrecimiento del Gobierno suizo de restablecer relaciones diplomáticas entre ambos países, según ha anunciado la Agencia Tass.—Efe.

EL NUNCIO APOSTOLICO Y EL ANIVERSARIO DE LA CORONACION DE PIO XII

Madrid, 20.—El nuncio apostólico, ante la imposibilidad de contestar particularmente a las innumerables demostraciones de inquebrantable y filial adhesión hacia Su Santidad Pio XII, llegadas a esta Nunciatura con motivo del octavo aniversario de su coronación, se complace en enviar por medio de estas líneas, su más profundo agradecimiento a las autoridades eclesiásticas, civiles y militares; a los miembros del clero secular y regular, Congregaciones y Asociaciones religiosas, Acción Católica, Organizaciones sindicales y obreras, Colegios públicos y privados y fieles de todas las clases sociales que, personalmente, por telegramas, cartas y tarjetas, han manifestado su acendrado amor a la augusta persona del Santo Padre, renovando una vez más los conocidos y tradicionales sentimientos de la católica nación española.—Logos.

Público agradecimiento por las demostraciones de filial adhesión al Papa

Madrid, 20.—El nuncio apostólico, ante la imposibilidad de contestar particularmente a las innumerables demostraciones de inquebrantable y filial adhesión hacia Su Santidad Pio XII, llegadas a esta Nunciatura con motivo del octavo aniversario de su coronación, se complace en enviar por medio de estas líneas, su más profundo agradecimiento a las autoridades eclesiásticas, civiles y militares; a los miembros del clero secular y regular, Congregaciones y Asociaciones religiosas, Acción Católica, Organizaciones sindicales y obreras, Colegios públicos y privados y fieles de todas las clases sociales que, personalmente, por telegramas, cartas y tarjetas, han manifestado su acendrado amor a la augusta persona del Santo Padre, renovando una vez más los conocidos y tradicionales sentimientos de la católica nación española.—Logos.

Ejecución, en la horca, de dos ex ministros húngaros y un senador

Budapest, 20 (4 t).—Jenoc Szodolosi, vicepresidente del Consejo en el Gabinete de Szalasy; el barón Gabor Kemeny, ministro de Relaciones Exteriores del mismo Gobierno, y senador Chiaceci, miembro del Consejo de la Regencia Fascista, han sido ahorcados en la cárcel de esta ciudad acusados de haber cometido crímenes de guerra.

Kemeny, de religión protestante, se convirtió al catolicismo poco antes de la ejecución, y dijo: «Ofrezco mi alma a la Virgen. ¡Gloria a Dios y viva Hungria!» Szalasy dijo: «¡Dios bendiga a Hungria!»—Efe.

CONTRA EL PAPO O PAPERERA

CAPSULAS VITAN

PILAS PARA LINTERNAS

DESCUENTOS A REVENDADORES AGENCIA CARLOS TABLADA Cervantes, 38. Teléfono 328

Señora. Señorita:

Con admirable sencillez y rapidez aprenderá corte y confección mediante el novísimo sistema ALFONSO. Patentado. Carretas, 4, segundo

"Calzados MATIAS"

Les ofrece todo cuanto de arte y maravilla se ha creado en modelos de calzado. TELF. 485 JUAN BRAVO, 22

LA CATALANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA FUNDADA EN EL AÑO 1864 Delegado en Segovia: R. Sanchidrián. OFICINAS: San Juan, 17, bajo. Teléfono 440. Agentes en toda la provincia.

Guía médica

ODONTOLOGOS Y CLINICAS Dr. L. Pérez Casanova Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta diaria de 3 a 5 Plaza del 4 de Agosto, 1. Tel. 530 (Censura Sanitaria S. G. 66.)

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9.)

Clinica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X DIRECTOR

Juan Barrios Bermejo CIRUJANO ESPECIALISTA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS Habitaciones para estancia de operados José Zorrilla, 24 Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65.)

Manuel Niño DENTISTA Consulta en Segovia: Miércoles y jueves PLAZA DE FRANCO, 6

L. LEON

Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5 JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14.)

G. DIAZ MEDICO OCULISTA Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia Consulta: Lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4 Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

Manuel Herrero Martín MEDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS CONSULTA DE TRES A SEIS Plaza del Corpus, 8, principal, B Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21.)

N. Alcalaya Ovejero MEDICO-DENTISTA Consulta los jueves en Cuéllar, de 10 a 15, en Santa Cruz, 1, principal Censura Sanitaria S. G. núm. 80

Luis F. Jardón Director por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON Consulta de 12 a 2 y 4 a 6 (excepto los sábados y lunes) Eulogio Martín Higuera, núm. 1 (Censura Sanitaria S. G. núm. 81)

José H. de Nicolás MEDICO OCULISTA CONSULTA DE DIEZ A UNA Cervantes, núm. 38. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21.)

F. Viloslada

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5 CRONISTA LECEA, 1. SEGOVIA Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo) (Censura Sanitaria S. G. 8.)

MUEBLES "LA UNION," SURTIDO, GUSTO, PRECIO. Juan Bravo, 6. Telf. 69 VISITENOS

...dominará el mundo con un RECEPTOR RADIO-VILLA PLAZA FRANCO 22. TELEFONO 485. SEGOVIA

MAQUINAS DE ESCRIBIR Hispano Olivetti nuevos modelos, todos los carros, facilidades de pago construcciones y reparaciones de todas las marcas ALBERTO GONZALEZ. Tif. 292. San Francisco, 23. (Casa Dr. Gila)

SEÑORITA: El color más adecuado para su habitación es el número 15 de

COLA DRAGON

Venta en establecimientos Fábrica: Delicias, 46. Madrid.

SASTRERIA GARZON

CERVANTES, 11 está recibiendo los géneros para la presente temporada TELEFONO 287

Inglaterra y Estados Unidos rechazan la nueva nota francesa acerca de España

No apoyarán la presentación de la cuestión española ante el Consejo de Seguridad

LONDRES 20.—EL SECRETARIO DE ESTADO NORTEAMERICANO ANUNCIO HOY QUE HA ESTAMPADO SU FIRMA A LA CONTESTACION NORTEAMERICANA A LA NOTA DEL GOBIERNO FRANCES.

EN DICHA RESPUESTA LOS ESTADOS UNIDOS REHUSAN APOYAR LA PRESENTACION DEL ASUNTO ESPAÑOL AL CONSEJO DE SEGURIDAD DE LAS NACIONES UNIDAS.

LONDRES, 20.—EL EMBAJADOR BRITANICO EN FRANCIA, EN EL CURSO DE UNA CONVERSACION CON M. BIDAULT, EN LA QUE SE HABLO DE LA ULTIMA PROPUESTA FRANCESA, REITERO LA NEGATIVA INGLESA A QUE SE TRATE EL CASO DE ESPAÑA EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD.—EFE.

Los comunistas franceses apoyan a Rusia en la cuestión de Persia

Cuatro columnas soviéticas operan en el Norte

TRIBUS KURDAS ATACAN A GUARNICIONES PERSAS

Teherán, 20 (7 t.).—Un oficial de Estado Mayor persa ha declarado que las tribus kurdas atacan a tres guarniciones persas. Han sido enviados aviones persas para ayudar a los defensores de los fuertes iraníes, según anuncia la United Press.—Efe.

OPERACIONES DE TROPAS RUSAS

Teherán, 20 (7 t.).—Cuatro columnas soviéticas operan en el Norte de Persia, según anuncia bajo grandes titulares la Prensa de esta capital.—Efe.

Manifestación de Byrnes en relación con el caso de la Argentina

Washington, 20 (4 t.).—Byrnes ha declarado en una conferencia de Prensa que el Gobierno de los Estados Unidos no ha notificado hasta ahora a ningún otro Gobierno que tratará de presentar el caso de la Argentina ante la Organización de las Naciones Unidas.

Al contestar a una serie de preguntas sobre el Libro Azul, Byrnes declaró que este documento ha aclarado ya la posición norteamericana suficientemente y que, por consiguiente, no hay necesidad de aclararla más.—Efe.

Truman no asistirá a la O. N. U. de la apertura de la A. S. U.

Washington, 20 (4 t.).—El Presidente de los Estados Unidos, Harry Truman, ha desistido de su propósito de asistir a la sesión de apertura de la reunión de la Organización de las Naciones Unidas, que se celebrará el próximo lunes en Nueva York, según ha comunicado la Casa Blanca.—Efe.

Apoyo comunista francés a Rusia en la cuestión persa

París, 20 (6 t.).—Los comunistas franceses apoyan a Rusia en la cuestión de Persia. El secretario general del partido comunista francés, Jacques Duclos, ha declarado—según la Agencia United Press—que Persia debe ser considerada como una base

El ministro de E. Nacional presencia la quema de las "fallas" en Valencia

Más de seiscientos mil personas asisten al grandioso espectáculo

Quema de monumentos artísticos por valor de tres millones de pts.

Valencia, 19.—A las siete de la tarde se ha organizado la cabalgata que ha ido a recoger el «minot» indultado del fuego para trasladarlo al Museo del Folklore. Abrió marcha la Guardia municipal montada, figurando después jinetes ataviados a la típica usanza de la huerta, bandas de música y la carroza que llevaba el «minot». A las diez y media, en la plaza del Caudillo, se han celebrado bailes regionales y un concierto por la banda jalifiana. A las doce ha empezado la quema de las «fallas». Más de seiscientos mil personas han presenciado cómo se quemaban las 14 «fallas» que han sido colocadas este año. En todas ellas han dado conciertos las respectivas bandas de música, disparándose antes colecciones de fuegos artificiales. Después el gentío afluyó en verdaderas riadas a la plaza del Mercado, donde a las doce y media se quemó la «falla» que ha obtenido el primer premio. El espectáculo ha sido transmitido por radio. El gentío ha celebrado las incidencias de la quema, sobre todo cuando desaparecían entre las llamas las figuras de Manolete y Arruza, que eran una sátira de los elevados precios de los espectáculos. Por último, a la una, después de dispararse un monumental castillo de fuegos de artificio, ha sido quemada la «falla» de la plaza del Caudillo, la cual, confeccionada por el Gremio de Horneros, es una sátira del negocio que supone hoy tener un horno. Desde el Ayuntamiento han presenciado la quema el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, y las primeras autoridades locales. La plaza estaba repleta de gentío, así como las calles adyacentes. Con la quema de esta «falla» han terminado este año las típicas fiestas de San José, en las que se ha batido la marca de «fallas» plantadas. Como cada una de ellas viene a costar, por término medio, unos 20.000 pesetas, puede decirse que esta noche se han quemado monumentos artísticos por valor de cerca de tres millones de pesetas.

Atenas, 20 (6 t.).—Las noticias soviéticas, según las cuales buques de guerra griegos operan en las costas de Albania, contra las que habían disparado, son completamente falsas, según una nota publicada por el Gobierno heleno. La Marina de guerra agrega la nota—está a las órdenes directas del ministro de Marina, y no puede actuar sin su consentimiento. Naturalmente, el ministro no ha dado órdenes en tal sentido.—Efe.

Buques griegos no han atacado las costas de Albania

El Gobierno español ha publicado su réplica al Libro Blanco del ministerio de Estado Norteamericano acerca de las relaciones de España con los países del Eje desde 1940 a 1943.

El lector habrá estudiado y meditado cada uno de los párrafos de la réplica española. Entendemos que si no lo ha hecho, debe hacerlo. Es deber de todos en estas horas en que se multiplican las campañas ofensivas contra nuestra Patria, fijar la atención en los puntos de vista mantenidos por nuestro Gobierno, que se defiende con los mejores argumentos, los de la verdad, y acusa con los más convincentes razonamientos los hechos históricos, probados y documentados.

Con serenidad, con estilo claro y actitud digna, España demuestra a la opinión que los propios documentos exhumados para acusarla sirven para patentar la pureza de su neutralidad durante la guerra, y aun establece que es nuestra nación la que se halla en condiciones de representar el papel de acusador, pero en aras del servicio a la paz y de la mejor convivencia internacional, se abstiene por el momento de dar a la publicidad documentos de mayor trascendencia, y por hoy se limita a deshacer los injustos ataques de que se la hace víctima.

Resulta muy peregrino el nuevo estilo diplomático del departamento de Estado norteamericano, consistente en publicar parcialmente los documentos en cuestión, o sea la parte que pudiera perjudicar a España, mientras que relucen lo que podría poner de relieve su neutralidad irreprochable.

España no cedió en momento alguno de la guerra ante las amenazas de unos, los halagos o los intentos de subversión de otros. El Libro Blanco norteamericano demuestra que el

Réplica española

Gobierno español, por su política intransigente en neutral, provocó fuertemente en el Eje. En el Libro Blanco norteamericano no figuran testimonios tan valiosos como los de los generales norteamericanos de la campaña de África, Patton, Clark y Bradley, quienes con hidalga sinceridad castrense, expresaron al general Orgaz la simpatía y reconocimiento del Ejército de los Estados Unidos por la correcta conducta española, que había permitido desarrollar en Marruecos y Argelia, sin preocupación alguna, operaciones que fueron preludio y base para futuras campañas norteamericanas.

Pero, en definitiva, la prueba más concluyente de esa irreprochable neutralidad española, la tenemos en el hecho de que durante toda la guerra los Estados Unidos no formularon protesta ni reclamación alguna ante el Gobierno español. En cambio,

Continúa en la página 3)

El Irán presenta ante la O. N. U. su protesta contra la U. Soviética

Será el asunto más grave llevado al Consejo de Seguridad

Washington, 19.—El secretario general de la O. N. U., Trygve Lie, ha publicado esta noche un comunicado en el que se anuncia que el Gobierno persa ha protestado ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U. por la permanencia de tropas soviéticas en Persia y por la intromisión de las autoridades soviéticas en los asuntos internos persas por medio de agentes oficiales y de sus fuerzas armadas.

Lie hizo pública la carta dirigida por el embajador persa en Washington, Hussein Ala, al presidente del Consejo de Seguridad, que dice: «El Irán lleva a la atención del Consejo de Seguridad la disputa entre el Irán y la Unión Soviética, cuya continuación puede hacer peligrar el mantenimiento de la paz y seguridad internacionales. La U. R. S. S. sigue manteniendo tropas soviéticas en territorio iraníano después del 2 de Marzo, en contra a lo previsto expresamente en el artículo 5.º del tratado tripartito de alianza del 29 de Enero de 1942.

Además, la U. R. S. S. continúa terfiriéndose en los asuntos internos del Irán por medio de agentes oficiales y fuerzas armadas soviéticas y fuerzas armadas iraníes.» (Continúa en la página 3)

Numerosas felicitaciones al ministro de Obras Públicas por la celebración de su fiesta onomástica

Oviedo, 19.—El ministro de Obras Públicas, don José Fernández Latorre, que descansa algunos días en posesiones de Bobes, con motivo de su fiesta onomástica ha recibido reiteración de afecto y consideración de todos los sectores de la vida industrial y financiera de Asturias, desde a su domicilio particular, en las primeras horas de la mañana, considerable número de testimonios de felicitación.

COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA DE LA PARROQUIA DE SAN AGUSTIN, EN MADRID

Con el obispo Dr. Eijo presidiendo el acto el ministro de Comercio el infante D. Luis de Baviera

Madrid, 20.—Ayer tarde, a las seis, en terrenos donados por uno de sus feligreses en las inmediaciones de la plaza de la República Argentina, para la construcción de la nueva parroquia de San Agustín, se celebró con toda solemnidad la colocación de la primera piedra.

Del templo provisional partió la procesión, precedida de cruz alzada y banderas de las Organizaciones de Acción Católica, que se situó en el lugar donde en un futuro inmediato se alzará la iglesia. En las inmediaciones—engalanadas con banderas nacionales—se había congregado numeroso público, perteneciente a la parroquia, que a la llegada del señor obispo prorrumió en vítores y aplausos. Con el doctor Eijo Garay ocuparon la presidencia Su Alteza Real el Infante don Luis de Baviera, el ministro de Industria y Comercio, señor Suances, y el alcalde accidental de Madrid, marqués de la Valdavia. El párroco, don Avelino Gómez Ledo, habló a los feligreses congregados para expresarles su júbilo en este día, que compensa cinco años de vida parroquial.

Con los nombres de la Presidencia, el autor del proyecto del nuevo templo, don Luis Moya; personalidades más relevantes y presidentes de las cuatro ramas de Acción Católica de la parroquia, se firmó el acta, que, con la piedra, fué depositada por el obispo de la diócesis, revestido de pontifical, en el lugar que, en su día, ocupará el Sagrario de la nueva iglesia parroquial de San Agustín. El doctor Eijo Garay, que ofició en la ceremonia con arreglo al canon, terminó dando a los fieles la bendición.

Botadura de un portaaviones inglés de 45.000 toneladas

Belfast, 19.—El mayor portaaviones de la flota británica, el "Eagle", de cuarenta y cinco mil toneladas, ha sido botado el martes por la mañana. Actuó de madrina la princesa Isabel.—Efe.

QUINIENTOS MILLONES DE PERSONAS SUFREN ESCASEZ DE ALIMENTOS

París, 19.—El ex presidente norteamericano Hoover, que actualmente se encuentra en París, ha declarado a la Prensa que unos quinientos millones de personas sufren actualmente escasez de alimentos en el mundo, y que se prevé que el período crítico del año próximo de escasez será desde el momento actual hasta la próxima cosecha, es decir, hasta que transcurran unos ciento veinte días. Manifestó asimismo que casi todos los países del mundo han solicitado de los Estados Unidos el envío de alimentos. Agregó que recogerse la próxima cosecha en situación mejorará de modo notable, pues es de esperar que no se produzcan sequías tan perniciosas como las registradas en los pasados años.—Efe.

La Unión Soviética incrementará la fuerza del Ejército rojo

"Para proteger la paz y garantizar a la U. R. S. S. contra cualquier eventualidad"

Schvernik sustituye a Kalinin y Stalin es nombrado presidente del C. de ministros

Londres, 19.—La radio moscovita ha dicho que después de la dimisión de Kalinin fué elegido presidente del Presidium Soviético del Consejo Supremo de la U. R. S. S., Nikolai Schvernik, que hasta ahora era vicepresidente primero del citado organismo. El Soviet Supremo decidió que Kalinin siguiera siendo miembro del Presidium.—Efe.

La Unión Soviética incrementará la fuerza del Ejército rojo. El diario «Estrella Roja», en un editorial, afirma que el nuevo programa quinquenal está destinado a dotar al Ejército rojo con los equipos más modernos del mundo para garantizar la seguridad de Rusia contra cualquier eventualidad y proteger su actuación en la paz.—Efe.

La propaganda soviética acusa a Grecia de poner en peligro la paz en los Balcanes

Londres, 19.—La propaganda soviética presta especial atención a Grecia. El comentarista de Radio Moscú manifestó el lunes por la tarde que "las maniobras preparadas por los buques de guerra griegos en aguas albanesas y las incursiones terrestres de bandas griegas armadas sobre aldeas albanesas, ponen en peligro la paz en los Balcanes". Agregó que en el pasado año hubo más de setenta incidentes fronterizos entre Albania y Grecia. "Estos actos—repitió—ponen en peligro la paz en los Balcanes."

Noticias de procedencia soviética dan cuenta de que en las cercanías de la frontera greco-albanesa se organizó una manifestación antigriega, en la que participaron numerosos albaneses.—Efe.

La lava de un volcán amenaza destruir una ciudad japonesa

Tokio, 19.—El periódico «Mainichi» informa que una oleada de lava ardiente de unos cincuenta pies de espesor amenaza por las vertientes del volcán Sakura, con peligro de destrucción de la ciudad de Kagoshima. Cientos de aterrizados habitantes de la región y los campesinos que habitan aquellos lugares han abandonado sus viviendas, tomando solamente sus enseres más imprescindibles. Se está procediendo a la evacuación de los niños y mujeres.

Masas ardientes de roca y piedra han caído ya a un punto que dista unos 32 kilómetros del cráter con una velocidad de cuarenta pies por hora. El volcán Sakura comenzó a entrar en erupción el 14 del corriente, y las nubes de ceniza y los torrentes de lava han venido aumentando continuamente desde entonces.—Efe.

PETIOT ESPERA SER ABSUELTO "Fué un héroe de la resistencia"

Dice que fué torturado por la Gestapo

París, 19.—El doctor Petiot fué un «héroe» de la resistencia y espera ser absuelto, según manifestó en la sesión del martes. El fiscal pidió al acusado facilitar los nombres de sus compañeros en el Movimiento de Resistencia. Petiot se negó a ello y agregó que no lo hará hasta después de ser absuelto. Al expresar el fiscal sus dudas, el funesto doctor replicó: «Estoy completamente seguro de ello. Tengo gran confianza en el Jurado».

El doctor Petiot pretendió que fué detenido por la Gestapo y sometido a tremendas torturas por sus actividades patrióticas. «Jugaron conmigo aquellos malvados—dijo—como si fuera un balón. Me aplicaron toda clase de torturas y por espacio de tres días sufrí terriblemente. Todo para obligarme a confesar que pertenecía al Mo-

PETIOT ESPERA SER ABSUELTO "Fué un héroe de la resistencia"

vimiento de Resistencia y además que era uno de sus jefes. Me pusieron en libertad porque les di 100.000 francos».

Seguidamente el acusado comenzó a hablar de su arma secreta, con la que asesinó a dos soldados alemanes que iban en una motocicleta.

Dijo, finalmente, que siempre acompañó a sus hombres en las expediciones nocturnas que hacían, pero que en ellas «no mató a nadie».—Efe.

Fusilamiento del jefe del partido francista

París, 19.—Continúan las ejecuciones en Francia. Marcel Bucard, que fué jefe del partido francés, ha sido fusilado en el fuerte de Chatillon. Estaba condenado a muerte por «colaboracionista».—Efe.

UNA impresión perfecta observará usted en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO Libros, revistas, trabajos comerciales, impresos de larga tirada